

星期一的弥撒福音： 这一世代要求的征兆

常年期第六周星期一的弥撒福音及释义。

福音（谷8：11-13）

那时候，法利塞人出来，开始和耶稣辩论，向祂要求一个来自天上的征兆，想试探祂。耶稣从心里叹息说：「为什麼这一世代要求征兆？我实在告诉你们，必不给这世代一个征兆！」祂就离开他们，再上船往对岸去了。

释义

上星期六，我们默想耶稣怜悯那群饥饿的人。祂用几个饼使他们得到饱餐，所有人都吃饱了。这是来自天上的一个奇妙征兆。然而今天我们却大失所望了。在耶稣行了这个伟大的神迹之后，法利塞人便质问祂，要求祂再行一个。而耶稣因他们的心硬而感到沮丧。祂的答复是一个响亮的「不」：祂不会给任何征兆。

由于他们无法以自己的论点来说服耶稣，他们就要求祂用一个来自天上的征兆来证明祂所说的话的真实性。他们相信的是神迹，却不相信行神迹者所说的话。因为他们不信耶稣。更重要的是，他们拒绝接受祂。他们以自己的态度来背弃祂，而耶稣也被迫同样背弃他们，乘船继续祂的旅程。这并不是我们第一次看到耶稣因为人的心硬而感到悲伤（参阅谷3：5）。

对一个心硬的人，还可以提供什么征兆呢？没有。更确切地说，可以提

供的征兆，就是他们得不到任何征兆。对耶稣来说，无法向他们展现自己的仁慈，被迫要离开他们，一定是非常痛苦的。或许这就是唯一可行的、好能激发他们皈依的办法。正如圣施礼华所说：「耶稣从不是疏远冷淡，高高在上的。虽然在宣讲时，偶然会流露出愤懊感慨的心情，因为恶人的罪行伤了祂的圣心。但是，我们若仔细观察，马上会发现祂的悲愤实在是出于爱，是再次向我们发出邀请，敦促我们悔罪改过，矢志忠诚。」[1]

[1] 圣施礼华，《基督刚经过》，162，「在基督圣心内寻求平安」的讲道

Josep Boira

zhs/gospel/Xing-Qi-Yi-De-Mi-Sa-Fu-
Yin-Zhe-Yi-Shi-Dai-Yao-Qiu-De-Zheng-
Zhao/ (2026年2月18日)